PROBLEMA RESUELTO 3

Solucion

La integral puede expresarse como
I dx
[(Bx)2 + 4T
La integral tiene una expresién de la forma a? + u? donde a =2 y u = 3x. En este
caso 3x se coloca en el cateto opuesto del triangulo y 2 en el cateto adyacente. La

sustitucion a utilizar es u = atand. La hipotenusa se calcula por el teorema de
Pitagoras, como se muestra en la siguiente figura
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Del tridAngulo mostrado en la figura se tiene:
tané = 8x
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2tané = 3x
x = ztan@
3

dx = %sec2 6do

Sustituyendo x y dx y simplificando la integral resultante
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La integral de potencias trigonométricas resultante se calcula facilmente
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Del triangulo rectangulo se tiene que
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2 2

3x 2
senf = ——— cosf = —=——
NI9x2 + 4 N9x? + 4

Entonces
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